

## 深入学习贯彻市委七届六次全会精神

# 全市司法行政工作推进会提出 全面提升基层依法治理水平

本报讯(云浮融媒记者 钱枫)近日,全市司法行政工作推进会召开,认真传达学习贯彻省委七届六次全会精神,围绕市委“365”竞标争先体系对下半年司法行政重点工作进行再推进、再落实,为云浮高质量发展提供更强有力的法治保障。

会议要求,要加强党对法治工作的领导,大力推进习近平法治思想学习宣传阵地建设,积极构建和完善从党政主要负责人到全体党政机关工作人员的法治建设闭环责任体系。要深化法治建设“四级同创”,加快培育法治化营商环境优化、法治政府建设、包容审慎监管等方面新实践。要全面深化镇街综合行政执法改革,积极推动“粤执法”

## 我市举办全市性社会组织等级评估培训活动 推进社会组织健康有序高质量发展

本报讯(云浮融媒记者 欧爱红 通讯员 刘鑫)近日,我市举办2023年全市性社会组织等级评估培训活动,以进一步加强社会组织规范化建设和运作,激发社会组织内在活力,培育发展社会组织,提高社会组织参加评估的认识水平和工作能力。

活动指出,开展社会组织评估工作,是促进社会组织规范内部管理、加强自身建设、提升内生动力、增强服务功能,推进社会组织健康有序高质量发展的一项重要举措。各社会组织要提高思想认识,充分认识开展社会组织评估工作的重要意义,把握工作重点,高标准完成社会组织评估工作。要以本次培训为契机,在今后的工作中既要懂得如何有效准备材料,更要对照评估指标进行检查,切实促进组织健康发展,真正实现“以评促改、以评促建、以评促发展”的效果。

## 我市开展数据质量核查工作 提高统计数据质量 做到“数出有据”

本报讯(云浮融媒记者 欧爱红)为贯彻落实国家、省关于统计造假屡禁不绝专项治理行动的工作部署,进一步夯实研发创新及劳动工资领域的统计基础,切实提高源头数据质量,做到“数出有据”,近日,我市开展研发创新、劳动工资统计造假屡禁不绝专项治理行动数据质量核查工作。

检查组一行先后前往云城区思劳镇2家企业,现场核查研发创新、劳动工资统计数据,与填报人员、财务人员和相关管理人员等座谈交流,了解企业生产经营情况,询问有关统计数据来源,实地查看研发活动场所、仪器设备情况,查看科技项目资料、研发会计科目设置及有关原始凭证,加计扣除减免税研发支出申报资料及研发支出辅助账、申请专利等资料,并登录企业财务平

(紧接第1版)要带头恪守清正廉洁政治本色,严肃认真处理好公与私、表与里、始与终的关系,在修身律己、秉公用权、廉洁齐家上作表率,做到自身正、自身硬、自身净。

黄坤明强调,要以彻底的自我革命精神推进全面从严治党,为推进中国式现代化的广东实践营造风清气正的政治生态。要坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全链条闭环落实政治要件,强化政治监督,压实政治责任,确保总书记、党中央决策部署在广东大地一贯到底、落实见效。要坚持以严的基调正风肃纪,坚持纠“四风”和树新风,强化纪律教育和增强纪律自觉,从严管党和鼓励担当作为相统一,教育引导党员干部大兴务实之风,弘扬清廉之风、养成俭朴之风,心无旁骛干工作、一心一意谋发展。要坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,始终保持惩治腐败高压态势,不断增强反腐败整体合力,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要全面构建亲清政商关系,主动作为、靠前服务,依法依规为民营企业和民营企业解难题、办实事,做到亲而有度、清而有为。要健全完善监督体系,贯通各类监督力量,突出抓好“关键少数”,推动监督向基层延伸,更好把制度优势转化为治理效能。

培训班上,省委常委、省纪委书记、省监委主任宋福龙围绕“坚持自我革命,严格家教家风,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者”主题作辅导报告,结合近

## 聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”

# 云城区织密外联内通交通网 点燃“百千万工程”强引擎

本报讯(云浮融媒记者 游思明 通讯员 叶富明)今年以来,云城区以实施“百县千镇万村高质量发展工程”为突破口,全力以赴加快项目建设,不断织密交通发展网,高质量构建交通“内畅外联互通”新格局,让交通建设真正成为小康路、共富路、幸福路。

高速公路是促进地区发展的重要载体,为提高广昆高速通行率,云城区全力推进G80广昆高速(马安至河口段)改扩建工作,目前涉及云城段17.789公里,已开始征地前期工作。积极配合深南高铁建设,目前初步设计、施工图设计基本完成,预计年内动工。大力推动杨古公路建设,提高交通运输能力,目前,杨古公路

路工程第一段都杨至思劳段12.76公里已正式通车。

为改善群众出行环境,聚力优化循环的内部交通网络,打通“瓶颈路”,云城区计划贯通19条道路,共计12.4公里,已贯通17条9.8公里。2023年云城区农村公路安全防护工程任务6个共53.379公里,县道四升三单改双工程3个共29.346公里,乡村道路双工程11个共29.058公里,县道路网联网工程(含国道联络、省道联络和景区产业联络)8个共15.434公里,危桥改造9座,美丽乡村路工程3个共13公里。目前农村公路建设任务项目已全部完成施工图编制并正在进行财政预算审核,其中33项已完成财政预算审核工作。

同时,优化客运服务质量。目前,云城区8个镇街、98个行政村,通客车率已达100%。云浮客运站、城西客运站已开通客运班线25条,日发班合计178个班次。为优化客运服务供给,提升服务的便利性,加快智慧车站建设,打造“客运班线+预约响应”等灵活多样的客运组织模式,全面推行自助刷证进站乘车,鼓励通过电话预约、微信公众号、网络平台一键叫车等方式,为群众提供便捷叫车服务,不断满足人民群众便捷高效出行需求。据悉,今年1至6月,群众预约打车约5600余次,成功预约打车约5100人次。

## 云浮市泮州职业学校一期建设工程已全部完成 将于9月1日开学



本报讯(通讯员 谭美德 莫旭辉)开学将近,备受关注的云浮市泮州职业学校一期建设工程已全部完成,将于今年9月1日开学。

在云浮市泮州职业学校项目建设现场,映入眼帘的是崭新的校园,一栋栋色彩鲜艳的教学楼、宽阔的标准化操

场,综合楼已完成装修工程,图书室、饭堂已投入试运行,学校供水、供电、供气及通讯等配套设施以及教学设备设施安装、园林绿化等已完成,做足准备迎接新生的到来。“学校目前主体结构已全部完成封顶,内外装修已完成,中轴线大道硬底化和绿化已全部完成,这几

## 郁南打造企业个人全生命周期政务服务“升级版” 一件事一次办



本报讯(特约记者 叶锦生 通讯员 郑少杰)近期,郁南县以扎实开展“真抓实干,马上就办”专题教育实践为抓手,在推行“一件事一次办”的基础上,大力推进企业、个人全生命周期集成化改革,聚焦一事思维、一批阵地、一网统管、一次办成、一体推进,打造企业、个人全生命周期政务服务“升级版”。

### 聚焦“一事思维” 当好服务链条“店小二”

郁南县围绕办成办好企业和群众眼中的“一件事”,将企业开办登记注册、水电气获取、项目报建、准营运营等不同阶段事项视同“一件事”,将个人生育登记办理出生证、户口、医保、预防接种等不同阶段事项视同“一件事”,把企业生产和群众生活息息相关的服务事项全过程作为一个“生命周期”,对事项办理、审批材料、流程环节等过程进行精简、整合、优化、提速,实现减材料、减时限、减成本、减跑动。

### 聚焦“一批阵地” 当好模范建设“经理人”

依托行政服务中心,郁南县从优化空间布局、加强窗口建设、完善自助服务



等三方面着手,在出入口、楼梯口、电梯口、等候区等群众常滞留的显著位置完善导向标识和办事指南,新增12个服务窗口、3个功能室和一批导办岗人员以缓解大厅办事排队压力,改造开放24小时自助服务区,增设12部自助服务一体机和自助功能区,有效解决企业和群众“上班没空办、下班无处办”的堵点难点问题,实现“7x24小时”不断档服务。

### 聚焦“一网统管” 当好部门系统“大管家”

该县以管理数据为基座,以一体化

平台为中枢,汇集各单位各部门业务数据,加强对政务服务质量、效能的动态监测和监督管理,在12345热线、窗口评价器、意见簿等反映渠道的基础上,全面推行“好差评”制度促进服务水平不断提升,让企业和群众时刻监督办理流程,直接评价办理结果,以评促优、以评促改,形成鼓励先进、鞭策后进、共同前进的“引导效应”。

### 聚焦“一次办成” 当好企业群众“贴心人”

该县以拼经济拼发展为鲜明导向,积极打好“三大战役”,用活土地政策,强化土地要素保障,盘活存量土地,优化资源配置,为用地规划、调整、供给等审批环节“亮绿灯”;用好集中咨询、“清单式”申报、流程简化、审批优先、协调处突等五项会商服务措施,全力以赴推动重大项目早落户、早开工、早投产、早达效,今年上半年按时保质完成了省、市重点项目计划投资任务。同时,用足区位、人文、生态、资源四大优势,大力实施招商引资、制造业当家两个“一把手”工程,多措并举助企纾困,用心服务惠企增效,先后在郁南大湾工业园区、郁南国际商贸城增设“市场监管局服务岗”,主动征求企业意见建议,听取企业问题需求,开展错时延时服务,推动服务由“接诉即办”向“未诉先办”延伸。

### 聚焦“一体推进” 当好改革优化“服务员”

该县以拼经济拼发展为鲜明导向,积极打好“三大战役”,用活土地政策,强化土地要素保障,盘活存量土地,优化资源配置,为用地规划、调整、供给等审批环节“亮绿灯”;用好集中咨询、“清单式”申报、流程简化、审批优先、协调处突等五项会商服务措施,全力以赴推动重大项目早落户、早开工、早投产、早达效,今年上半年按时保质完成了省、市重点项目计划投资任务。同时,用足区位、人文、生态、资源四大优势,大力实施招商引资、制造业当家两个“一把手”工程,多措并举助企纾困,用心服务惠企增效,先后在郁南大湾工业园区、郁南国际商贸城增设“市场监管局服务岗”,主动征求企业意见建议,听取企业问题需求,开展错时延时服务,推动服务由“接诉即办”向“未诉先办”延伸。